

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 2 évre 6 kor., 4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton. Aki  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szombathely 44. I.  
Egyes újságok: naponta a postahivatalban.



## VÁROSY GYULA dr.

KALOCSAI ÉRSEK

1846 AUG. 13-1910 OKT. 29.

Nem beszélünk záporként hulló könnyekről, nem szólunk zokogó fájdalomról, de némán érezzük, mélységesen fáj lelkünknek az a mondhatatlan nagy veszteség, a mely a magyar katolicizmust Városy Gyula dr. kalocsai érsek hálálával érte.

Mert Városy Gyula dr. a magyar katolicizmus halottja.

Vezető nagy embereink között, a kiknek működését magas állás, hatalom tette ragyogóbbá, alig akadt egy is, a ki az ő nagylelkéhez hasonlóan úgy meg tudta volna érteni a magyar katolicizmus szükségleteit mint ő. Nem mondjuk, hogy nem ismerünk nálánál fényesebb tehetséget. De az bizonyos, hogy a rendelkezésére bízott javakkal Magyarországon senki nem istápolta jobban a katolikus érdekeket, mint Városy Gyula dr.

A hite erős volt, mint a gránit szikla. Beragyogva a tudás arányával egy gondolatnyi kétkedés nélkül haladt előre az egyház által kijelölt ösvényen. Mi ismertük hitét, mi tudjuk, hogy ha a körülmények bármely pillanatban úgy kívánták volna, Városy Gyula egy percnyi késedelem nélkül ment volna hitéért, Egyházáért a mátyrhálálra. És boldognak nevezte volna magát, hogy Isten ezt a kegyet juttatta neki.

Hitvalló volt teljes életében. Pap Melkhezdek rendje szerint, a ki egve az Isten dicsőségeért, sietett felhasználni minden alkalmat, hogy embertársai előtt meggyőződésből fakadt hitével — hogy úgy mondjam — tüntessen; hogy minden szavával, minden cselekedetével: egész életével alázatosan követve az isteni Mestert, példát adjon arra, hogy a parányi ember, emberi tehetséget szerint miként lehet a nagy Krisztus követője.

Ugy élt mint egy szent. A ki egyszer beszélt vele, a ki a fehér lélek harmatában oszilláló szeméibe tekintett, a ki a jóságban olvadó, mindenki iránt gyengéd beszédét hallotta, a ki a határtalanul nagy szerénységét és alázatosságát, a végtelen Istenen csüngő s magát az Isten eszközeinek tekintő egyéniségét ismerte: annak meg kellett győződnie, hogy ez az ember az Isten kiválasztott embere, egy szent, a milyennel csak nagyon ritkán ajándékozta meg az embereket.

Néma fájdalommal állunk Kalocsa nagy halottjának koporsója körül. Vajha ne temetőnénk abba a koporsóba sok-sok szép örömet, zöldső reménysegeinket, erősödni készülő, virágzó fáinkat, a melyeknek gyümölcseit ezutánra vártuk!

Vajjon lesz-e a magyar katolicizmusnak ismét olyan vezére, a ki az ő helyén fényeskedve annyi áldást és szeretetet helhelne, mint a mennyit a nagy Városy Gyula lelkétől megszoktunk!

Nagy csapással sujtott bennünket az Úr. Élete teljében vette el tőlünk. Akkor, a mikor egy szép, nagy jövő állhatott volna előtte, a mikor sokat, nagyon sokat tehetett embertársaiért s azokért a nagy eszmékért, a melyeknek hűséges előharcosa volt.

Az Isten megjutalmazni kívánja őt. Az Isten adta, az Isten vette el. Lehajtjuk fejünket, einémítjük a fájdalomtól dobogó szív keserű feltöréseit. Áldjuk az Isten, a ki egy időre megajándékozott vele bennünket. Nagy volt életében. Nagy emlék marad utána az emberek szívében mindaddig, amíg jó emberek lesznek. Jóságos érsek Átyánk ott fenn az égen, az igazak közt. Isten veled!

Veszprémi Városy Gyula dr. Zomborban született 1846. aug. 13-án régi nemesi családból. Atyja Városy Gyula a kincstári jószágormányzó-ságban volt.

Iskoláit Zomborban végezte, később Kalocsára került a jezsuiták intézetébe. 1865-ben Kalocsán kispap lett, 1870-ben pappá szentelték, amely után segédlelkész lett. Onnan később került a felsőbb-theológiai tanintézetbe, ahol doktorrá avatták. Haynald Lajos, Kalocsa nagyapja, érseke, oldala mellé vette és őt esztendeig ennek a nagytudomány- és rendkívüli szellemű embernek a környezetében. Készült arra, hogy később nagy ember legyen. 1880-ban papneveldei igazgató lett, majd Hajnald oldalkanonoka. Ebben az időben jelentek meg irodalmi munkái, amelyek főleg a történelmi téren mozogtak. A Kalocsai könyv cikkeket írt s ő írta meg Haynald megbízásából a *Katolikus iskolák történeti sorozat* három kötetét.

1891-ben Cselka Nándor helyén a budapesti központi szemináriumi igazgatója lett. Mikor a nagyemléktű Steiner Fülöp püspök 1900 aug. 11-én meghalt, Városy Gyula drt kezdték emlegetni. Valaki, akit a király rája nézve megkérdéztet, azt felelte:

— Őt kell kinevezni, mert ennek az embernek már régen püspöknek kellene lenni. —  
Ez az ő 1901 november 1-én nevezte őt ki fehérvári püspökké.

— *Steiner ellentéte* — mondták azonnal a felületes emberek. Pedig a lényegben nem volt ellentét. Mert hiszen azok, a kik nagyon jól ismerték, azt mondták: *Steiner redemptus* papja élelt Steiner. Mert a mi Steinerben jellemző volt: mélyesges buzgalma, rendhelleni katolikus meggyőződése, a melynél fogva az egyház elveiből soha egy betűt se békeszeretettel az alkalmazkodásból nem engedett, azt utódai is teljes egészben megtalálták, a ki a katolikus álláspontot mindig össze tudta egyeztetni a világi világosság, okos haladással.

Az a jellemző tehát a külsőleg egészen más volt. Különösen az hasonlított az első évét Steineréhez. Steiner szerette kimutatni és hangsúlyozni a püspöki állását, Városy mindig szerénykedett. Pedig így érte el, hogy mindenki a legnagyobb tisztelettel és hódolattal környékezze. Az ő csodálatos módon tudta magához bilincselni a papjait. Kitalálta, hogy kinek mi esik jóváteljesen a hatalmi papságot, a mely az Egyház minden környezetében fáradozott, nagyon megbecsülték, amikor mentek hozzá, mindig nagy

szeretettel fogadta, elbeszélgetett velük, ismerte családi körülményeiket és soha senki nem ment el tőle, hogy buzdító, lelkesítő szavai ne hallotta volna. Sokszor asztalához hitta őket, a hol a jókedvények a derűltségnek azelőtt ismeretlen határait ártultak fel. Vacsorá után leültek tarokkozni és a hitoktató ur bizony nem egyszer kaján kárörömmel nyitotta rá a skizt a püspök-ur veszni indult huszonegyesére. Ha a papság valamelyik tagjának ismerőse érkezett a püspökhöz, akkor a helybeli pap hivatalos volt a püspök asztalához. Ezzel a közvetlenséggel, a határtalan jószággal és leereszkedéssel érte el Városy, hogy minden papja rajongott érte s a tűzbe ment volna a kedvéért.

De nemcsak papságát bilincselte így magához, hanem a világi híveket is. Mikor 1902 márciusában bevonult hozzánk, mindenkit elbűvölt kedves szerénységével és határtalan figyelmességével. Egy csapásra mindenkit meghódított. S a milyen az első napokban volt, olyan maradt mindvégig: püspöke, lelkiatyja, jóbarátja, testvérje mindenkinél. A szegények bármikor fordultak hozzá, mindig juttatott nagyon szerény jövedelméből. Az a sok együgyű, amely a boldog emléktű Steiner püspök idejében gyökeredezett meg, benne jóakaratu ápolót és támogatót talált. Istápolta őket anyagilag s okos, bölcs, az élet anynyi tapasztalatában megedezett tanácsával. A hol neki kellett dolgoznia, őt is ott volt. Rövid idő múltán bérma körülmények bejárta egész egyházmegyéjét, ismert minden plebániát, csodálatosan elméjébe véste azokat minden buját, nehézségeit s évek múlva is pontosan elmondotta, hogy hol, miféle módon lehet valakin segíteni. Így lett mindenkinél minden.

Egy baja volt. Ezért néha kitört belőle az elkeseredés. Szegény püspökségének szerény jövedelme megakadályozta őt abban, hogy több jót gyakoroljon. Szerényen, ugyyszólvá szegényesen élt. Magára csak a legszükségesebbekből költött. Aztán mikor kiürült kasszája utalt, szomorúan vállolta be:

— Kláucz dr. ur nem juttathat többet a püspöki jövedelemből, pedig — Istenem! — de szívesen adnám!

A jó Isten ebben is megsegítette. Császka György kalocsai érsek halálával megüresült érseki székre a király október 15-én őt nevezte ki.

A kinevezést így fogadta:  
Egyik püspöki székek csak annyiban különbözik a másiktól, hogy az egyik több jót gyakorolhat mint a másik.

Ez volt az ő egyénisége, ez jellemezte legjobban azt a páratlan jelkületet, mely csak a legnagyobb és legrikkább embereknek sajátja. Nem vitt magával semmit az anyagiakból, mindent önként szívesen hagyott az itteni rászoruló közműveltségükre. Itt hagyta még a szívének egyik felét is.

Mikor 1906-ban Kalocsán installációját tartotta, nyíltan vallotta, hogy a lelke megöszlött, mert fele az ő végtelenül szeretett és soha nem feledhető fehérvári híveinél maradt.

Ezek a régi érzelmek később is megmaradtak. E sorok írójának évek múlva is a legnagyobb szeretettel beszélt Székesfehérvárról.

— Őszintén mondom, hogy Kalocsán sohasem tudtam volna kivinni azt, a mit Fehérváron.

Megvolt a legeslegnagyobb öröme, a mely életében érthette. A nagyjövendelmű érsekség vagyonából bőven adhatott jótékony célra. Magára alig költött valamit. Téli-nyáron otthon maradt, mert — a mint mondom — egyaránt jól bírta a meleget és hideget is. A mi je maradt mindent a közjótékonyoság oltárára áldozott. Egész sereg új templom épült az ő ideje alatt. Az egyestőltek, a sajtó, iskolatgy, a szegényügy egyaránt élveztek jótékonyosságát.

A szíve ölte is meg. Az a jóságos mindenki iránt résztvevő, gyengéd szeretettel teljes, oivadó szíve. Mikor hozzánk, Fehérvárra jött, akkor megírtuk már róla, hogy szívbaja van, de hozzáértünk, hogy nagy vigyázattal soká élhet még.

Alig egy évtized jutott neki. De ez is csak az ő páratlan gondosságának, vigyázatának köszönhető, a mely soha nem élt vissza a föld javaival.

Most azután elpihent, nem zakatolt, nem sajog többé. Csak a lelke szeret bennünket tovább ott fenn, túl a csillagokon.

Ezt hisszük, ezt bizton reméljük.

## UJDONSAGOK

— **Személyi hir.** Saára Gyula dr. polgármester hétfőn Budapestre utazik, hogy részt vegyen a polgármesterek kongresszusán.

— **Katonai előléptetések.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy *Bukovszky* János főhadnagyt századossá, *péchyfalussai Pécsy* Zoltán *Crellter* Károly, és *Herschmann* Károly hadnagyokat főhadnagyká, *Winkler* Ödön, *Kellner*

## A nagy nász története.

— A *Fejérmegyei Napló* eredeti tárcaja. —

— Elbeszélésben az a legérdekesebb, hogy a nagy nász látszik, pedig a valóságban történt az ellenkezője.

— Az a nagy nász, amely két igen boldog embert kötött össze boldog házassárrá, néhány nappal ezelőtt történt nálunk.

— Az a nagy nász azonban, a mikor Amor az első szálaka kezdte összefonogatni, nagyon messze esik. Székesfehérvárról.

— A nagy nász azonban, a mikor Amor az első szálaka kezdte összefonogatni, nagyon messze esik. Székesfehérvárról. —  
— A nagy nász azonban, a mikor Amor az első szálaka kezdte összefonogatni, nagyon messze esik. Székesfehérvárról.

— A nagy nász azonban, a mikor Amor az első szálaka kezdte összefonogatni, nagyon messze esik. Székesfehérvárról.

— A nagy nász azonban, a mikor Amor az első szálaka kezdte összefonogatni, nagyon messze esik. Székesfehérvárról.

néző lakásában élt egy család. Valamiféle hivatalnok család volt; a milyen nagyon sok akad Budapesten. Ez nem érdekes a történetemben nem is tartozik hozzá. Hanem az hozzátartozik, hogy annak a hivatalnok családnak egyszer egy megdöbbentően keserves napja virradt. A család-apa eltűnt. Mi volt a bűne, mi nem volt, nem kutatom, csak azt említem meg, hogy a felesége meg az apró gyermekei azon a napon árvákká, szerencsétlenekké lettek.

Az a nagy város, a mely százezreket nyel magába, a mely kevély paloták büszkén emelkedő homlokával páváskodik, a rideg falak árnyékában mondhatatlan fájdalom és nyomoruságot takar. Meggyőződtem, megkínozta a szegény asszonyt is a szegény kis árváival. A falu az szelidebb, annak több a szíve, ott szabadabban jár az irgalom. A falun mindenki ismeri a másikat ott a fájdalom szinte nem is rejthetik el anynyira, hogy a résztvevő szív rája ne találhasson. A nagyvárosban az éhenhalás kísértete akár az utcára kimerészkedik. Ha áldozatul esik neki valaki, akkor az emberek nagy lármát csapnak az útsákok ríkító szenzációt gyártanak belőle, csak egyet nem tudnak megtenni, hogy a nyomor-rémét messze űzzék a falai közül.

— Erre gondolt a szegény asszony is, amikor

otthagya a nagy várost, aztán az apró árváival elvonult az egyik falura vagy puszttára az egyik rokonához. A rokonok szegény emberek voltak, de jó emberek, akiknek volt szívük a szegény-nyé lett rokon iránt.

Teltek a napok, húzódtak az évek a szegény család fölött. A kicsikét nagyobbacskák lettek, serdültek, az egyik pedig közülük szinte meglepően kivált a bájos vonásaival. A jól látó szem kinezhette belőle, hogy ritka szépség válik belőle.

Persze az ilyen tulajdonság mögött falun is ott ólálkodik a sárka irigység. Sokan észrevették a kis fruska szépségét és nem mindennapi rosszakarattal látták a kikupálódását. A szegénység ügyis: állandóan kísérette, hozzákapcsolódott a rosszakarat s a szép, de szegény leánynak kétszeresen kellett éreznie az elhagyatottság súlyát. De talán mégse egészen. Akit jóformán mindenki kicsinynek látott, lenézett, aki csak a kerítésen keresztül, ágaskodva látta a mások, — az urak boldogságát, valakiben mégis megpendítette a szeretet, a gyengédség hurjait. Vagy család, annak két fehérléltű leánykája, akiket nagyon meghatott a szép, de szegény leány sorsa. Amíg a többiek a sors láncaira még súlyokat is akasztottak, ezek magukhoz ölelték, fölemelték a

**vegiártó János** vászon kereskedése  
Székesfehérvár, Barátok épülete,  
EZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ.  
Nagy választék ágý és asztalneműekből,  
Fehér és színes barchetok, stb. Olcsó szabott árak.

Zsigmond, Tamerl Imre és Nagy Béla zászlósokat hadnagykákká léptették elő.

A honvédségnél előléptek még: Kornhaber Adolf ezredes vezérőrnagygyá, Reichard József vezérkari százados őrnagygyá s a székesfehérvári V. honvédkerületi vezérkari főnökévé, Mayer Pál és nedeczi Nedeczky Rezső századosok őrnagygyá, Rónai István, Segesdy Miklós, Schreiner Ferenc hadnagyok főhadnagykákká, Petrovits György és Molenda Rezső zászlósok hadnagykákká.

— **Szent Imre ünnepély.** A főgimnázium Mária kongregációja nov. 5-én d. u. 5 órakor Szent Imre ünnepélyt rendez, a melyek műsora a következő: 1. Prófétia dalmű bevezetője. Zongorán játssa Székely Gábor VIII. o. t. 2. Prölög. Mondja Lauschmann László VIII. o. t. 3. Bakonybéli remetek. Párbeszédés költemény. Erre az alkalomra írta Platz Bonifác dr. Előadják: Hírnök Maurer Ferenc VI. o. t. Szent Imre Kornizs Károly III. o. t. Gellért Szabó István VIII. o. t. 4. Ünnepi beszéd. Mondja Mihályi Akos dr. c. r. egyetemi tanár, a székesfehérvári főgimn. Mária-kongregációjának disztágia. 5. Koppány vezér. Ifjusági dráma 2 felvonásban. Erre az alkalomra írta Platz Bonifác dr., — az ének-szövegeket zénésítette Hermann László, zeneiskolai igazgató. — Szereplők: Koppány vezér, Szabó István VII. o. t. Táltos Szalgay József VII. o. t. Csörtő vílész, Skrop Ferenc VIII. o. t. Bárdos menekülő vílész Panajoth Ernő VIII. Hajna, Kaposics vezér leánya. Hírnök, Schmöltz Ferenc VIII. o. t. Szent István király, Vintz András VIII. o. Szent Imre herceg, Schmidt Lajos VIII. o. E. Csobánc, Koppány fia, Polczer Lajos VI. o. t. A két felvonás között Haeder Sándor VI. o. t. René Favarger „Bucsu“-ját játssa zongorán. Jegyek (ülőhely az, első öt sorban két korona, aztán egy korona, állóhely 50 fillér) Knazovitsky B. tiszteletben kaphatók f. hó 31. hét-főtől kezdve, ugyanitt kapható a szindarab szövege is 40 fillért.

— **A volt főispán arcképe.** Széchenyi Viktor gróf, a vármegye főispánja megbizta Vasvári István festőművészt, hogy Fiáth Pál báró, a vármegye volt főispánjának arcképét fesse meg. Az új arcképet a megyeház disztérképében fogják kifüggeszteni, ahol a megye főispánjainak emlékére az arcképek őrzik.

— **A Jézus Szíve temploma méltóságos komolysággal közeledik befejezéséhez.** A kupola, a toronyok valamint a külső kövisek

munka teljesen készen van s a kik a Rákóczi-utóban járnak, jóleső örömmel legelgetik szemüket a nemes, igazán művészi szépséggel felépített templomon. Nincs rajta egy vonal sem, a mely a művészet kellékeinek meg nem felelne, a mely egy fejlett izlésű ember igényeit ki nem elégítené.

A ki hibát akart benne találni, egyet kifogásolt. Azt, hogy a templom kicsiny. Hát hiszen annyi bizonyos, hogy lehetne nagyobb is és jobb volna ha nagyobb lenne. De mikor az adakozó kedv csak ekkorára engedte a nyújtózkodást, hasztalan a sopánkodás. Tegnap azonban erre nézve is történt próba. A Rákóczi-utcai és Olaj-utcai iskolák növendékei teljes számban 700-an vonultak be az új templomba, hogy annak ténylegét kipróbálják. Szinte csodálatosnak látszik, hogy az a 700 iskolás gyermek elfért a templom felében. A másik felében 120 ülőhely lesz (a régi kápolnában 80 van) s még mindig lesz vagy 200 felnőtt számára állóhely is. A tágas kóruson 100 énekesnek lesz helye, úgy hogy az egész templom 1000—1100 lelket magába fogadhat.

Sokan tudakozódnak a templom felszentelése után. Az építés vezetői úgy tartják helyesnek, hogy legjobb lesz megvárni a teljes berendezkedést, a mikor a templom minden részlete, az oltár, padok, orgona, az üvegfestésű ablakok, valamint a remek Mária-szobor is teljesen elkészülnek. Ez azonban csak hónapok mulva történhetik meg, úgy hogy jól benn leszünk a tavaszban, talán a nyár eleje is elérkezik, mikor a felszentelésről szó lehet. Tehát addig türelm!

A templomra újabbán a következők voltak kegyesek adományokat adni:  
Maron István tanár 10 kor.  
Zichy Lujza grófnő utján:  
Erekly Alfonz Szt.-Gothárd, 10 "  
A székesfehérvári közép esp. kerület 8 "  
N. N. 2 "  
Összesen 30 kor.

— **Az Uránia színház** a Szent István tereben. Vasárnap d. u. 3 és fél órakor szinre kerül fél helyarárral: „Utazás a föld körül.“ 2 felvonásban. 200 szines vetített és 10 mozgófényképen. Irta Gáspár Imre dr.

Este 8 órakor rendes helyarárral szinre kerül: „Az Ur Jézus élete.“ Két felvonásban, egy előjátékkal, 200 szines vetített kép és 16 mozgófénykép. Irta Hock János. Jegyeket előre lehet váltani Krausz Veronánál.

— **Városi órsok felmetése.** A magyar katolikusok nagy halottját csütörtökön helyezik örök nyugalomra Kalocsán nagy-névi elődjéi mellé. Városunkból többen lemennek Kalocsára, hogy kedves emlékü püspökünk ravalalánál az utolsó istenhozzátót elmondhassák. Minden valószínűség szerint jelen lesz megyéspüspökünk, a káptalan, a kath.-kör, a város színtugy, lapunk szerkesztősége küldöttség által képviselteti magát.

— **Városi közgyűlés.** Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága folyó évi október hó 31-én délután 3 órakor a város ház nagytérképében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: A polgármester jelentése, szeptember hóról. — A tanács jelentést tesz, a felsőbb leányiskolai tanárok államszolgálatáról, — a felsőbb leányiskolai tanárok részére 1910-re lakbérpótlék megszavazása iránt, — a vízvezeték ügyében, — a közbiztonsági tervpályázat, eredményéről. — A tanács jelentést a fővezénylő fanyagazdaság parcellázása és hasznosításáról. — A tanács bejelenti 2 iskolaszolgálati állás szervezésére a kormányhatóság jóváhagyását. — Nehai dr. Perl Miksa hozzájárólja a közgyűlési szabályzat megkötését. — Közigazgatási kiadó jelentése a szömörce-utcai házingatlan, megyéveli tárgyaló közgyűlési határozat meghirdetéséről. — A polgármester Csernay Gyuta ideiglenes számgyakornoknak katonai szolgálata idejére szabadságolása és segélyezése ügyében elutasító véleményét ad. — A polgármester Saly Kálmán ideiglenes számgyakornoknak hasonló kérelmét elutasító véleményét terjeszti elő. — A tanács javasolja a közbiztonsági tűzszekrények 1500 kor. költséggel helyreállítását. — Tanács elterjesztés az egyetemek kórházi egyletének 200 koronával segélyezéséről. — Szolnoki dokokvármegyei elemi kár által sújtott lakosai részére 50 kor. segély adása iránt. — A tanács bejelenti, hogy az ezredéves iskolához 615 kor. 70 fillért, tüzegszóró berendezéseket rendelt. — özv. Takács Ferencné városi tanítónőnek 200 kor. fizetés pótlékra irányuló kérelméről. — Ugyanaz. Nehai Veltszky Ferenc városi oszt. tanító özvegyének temetési segély iránti kérelméről. — A tanács javasolja, hogy a rendőrbiztosok által a múlt évben felveit 100—100 kor. ruhaátalány többlet visszafizetése alól felmentessenek. — Gebhardt Ródog, kérelmre javasolja, hogy az általa elfizetett, 220 kor. 29 fill. részére megtérítesse. — A m. kir. földmívelésügyi miniszter 94896/VIII-2 sz. körendelete borászati felügyelők kitűzéséről. — A ta-

szegény leányt. Kedves, feledhetetlen napokat és órákat szereztek neki, amelyeknek az emléke örökké a szívébe írva maradt.

A szegény leány sorsa aztán nagyot változott. Örökké nem maradhatott a falun. Kenyeret kellett keresni: keservesen megszolgált kenyeret. Pestre költöztek újra.

A szegény leányból gépiró kisasszony lett. Egy gazdag ur nagy irodájába járt be s ott koptogtatta a bétüket korá reggeltől késő estig, a míg a szeme könnybe nem labadt.

Mikor a sovány fizetést hét végén hazavitte, a szétszórása nem okozott kisebb gondot, mint a megszerzése. Hogy jusson is, hogy maradjon is egyik bétéről a másikra, hogy szükséget ne lássanak és mégis meg legyen mindig ami szükségük.

A szép, de szegény leány csak egyre virágzott. A lelke fehérségére. A mire anyian vádásznak, a mi anyfiaknak olcsó zsákmánya, neki egyetlen és legdrágább kincse volt. Megbecsülték, sőt kényeztettek is. Talán tiszteletből, de talán még inkább számításból, a ragadozó farkas számításával. Ki tudna belelenni az emberek szíve rejtekébe?

Csak egy volt, a ki mindig rideg és kimért volt iránta. A gazdag ur, az iroda tulajdonosa. Soha egy felesleges szó, egy vártalan udvariaság nem történt a részéről. Megtartotta a tisztelet szabályait, a mit az uriember a nővel szemben mindig respektál. Egyebet azonban semmit.

Sőt egyszer ennél rosszabb is történt. Maga elé hívta a kisasszonyt és rövid pár szóval tudtára adta:

— Kisasszony! ezután ne fáradjon be az irodámba. Többé önt nem fogom alkalmazni.

A szegény leánynak szinte meg kellett kapaszkodnia az asztalba, hogy el ne szédüljön.

Sirva ment haza, ott az édesanyja keblére borult és elpanaszolta a nagy tragédiát, hogy ma minden ok nélkül kiadták az útját.

— Mindig megtettem a dolgomat. Tiszteséges, becsületes voltam s most magyarázat nélkül kenyérvesztetté lettem. Most újra kilincselhetek egy másik állásért.

Délután azonban megjelent a főnök ur s a meglepett anyának és leányának a következőket mondta:

— Ma kijelenttem a kisasszonynak, hogy őt alkalmazni nem fogom többé, de ha szíve szabad és nincs ellene kifogása, készsége örömmel feleségemmé veszem.

A sötét éjszaka viharja után mosolygó derűs napok következtek.

Hát persze, hogy szívesen egyezett bele a szép leány a változásba. Egy új jóvő rózsás hajnalra nyitott meg előtte. A gépiró kisasszonyból irigylet előkelő asszony lett, a ki után megfordultak az emberek.

Szóval egy igazi történet volt ez az író-gepről.

A boldogságukat nem írrom le. Hanem azt

a folytatást még kell említenem, a mely ezután kezdődött. A szép asszony nem zárta be maga mögött a múlt ajtaját. Jól esett neki a régiekre visszaemlékezni. A jó emberek az elhagyottságban is mellette állottak, a kik nem nézték le a szegénységét s virágot lakasztottak ott, ahol egyébként a tövis szarta az egykori szegény leányt.

Az a jó család, meg annak a két angyali lelkű leánya meg-megjelentek a lelke előtt. Elővette az asszonyi életmennyesség minden csínyját-bíbját, hogy miként lehetne hátsá nekik azért, a mit egykor, valamikor réges-régen neki nyújtottak. Addig kerest, a míg megtalálta a módját.

A férjének volt egy kedves jó barátja, a kit az Uristen egyenesen mintaférjnek teremtet, de a ki olyan furán kerülgette az élet ösvényeit, hogy csak épen-oda nem tértintett, a hol a boldog család élet ajtaja megnyílhatott volna a számára. Okos ember, egy ember, kedves ember volt, kitluno állása is volt, de nem akadt asszonynép, a ki egy házassági ígérlet erejéig leigázhatta volna a szívét. Azok a fővárosi leányok épen nem voltak a szája íze szerint valók. Pedig válogathatott volna közöttük, a gazdagok, a szépek, a műveltek között. De neki egyik sem kellett. Az ő lelke valami bájos, érzékeny lelkű, fehér leány után vágyott, a milyennek addig a mesében hallott, a ki nem ismerte a nagy város érzéke anyyékát, mert csak a virágok meg a

nács javasolja, hogy Zólyomvármegyének a korcs-mák és italmérsi üzletek vasár- és ünnepnapokon való zárva tartásának elrendelése tárgyában a képviselőházzal intézett feliratot pártoltassék. — a Szent Ferenc rend szokásos gabona alamizsnájáról. — Hegyi János városi díjnyoknak 120 kor. fizetési előleg iránti kérelméről. — Barsch Ferenc és Leopold Adolf szabályrendelettelenes telekeldarabolási ügye.

**Népszövetségi gyűlés.** Okt. 30-án vasárnap délután 5 órakor, a Távirda u., helyiségben a helyi népszövetségi szervezet gyűlést tart, melyen szó lesz a *Buda-pestben november hónapban tartandó népszövetségi nagygyűlésről*; a *budapesti kath. nagygyűlésről* és *helyi népszövetségi ügyekről*. Csúcs István lelkiigazgató úr tart előadást. E gyűlésen, mivel annak tárgya minden katolikust érdekel, nem népszövetségi tagok is részt vehetnek. A tagok pedig teljes számmal jelenjenek meg.

**A söröző bizottság.** A honvédelmi miniszter a katonai és polgári hatóságok egyetértelmű felterjesztésére megengedte, hogy a székesfehérvári Állandó bizottság a rendeslő eltérőleg csak egyszer működjék: a jövő évi január-február hónapban.

**A munkásbiztosító.** A munkásbiztosító hivatalban a szociáldemokrata elemek még mindig zsongának. Visszaszerzetek telepiteni a kiselejtezett elnök-párttitkár, Cservenka Miklóst. Azt hiszik, hogy "talán" sikerül. Az állami munkásbiztosító hivatal főnökségéhez küldött deputáció — bár sok szép ígérettel jött haza — hiábavalónak bizonyult. Most újra mozgolódnak. Tegnapelőtt este érkekezletre jöttek egybe s azt határozták, hogy az érkekezleten hozott „határozatokkal” megüregítik az állami munkásbiztosító hivatal intézkedését — Cservenka visszahelyezése érdekében. A határozatnak aligha lesz eredménye, mert a tendenciája nem komoly és a munkásbiztosító hivatal törvényesen szokott eljárni.

**A népgyűlés a drágaság ügyében.** A székesfehérvári szociáldemokrata párt (hát még ilyen is van?) folyó hó 30-án vasárnap délután fél 4 órára népgyűlést hirdet a vásári útra. A népgyűlés programja: 1. A drágaság. 2. A politikai helyzet. A gyűlés szónokai Felczéder Ágoston (a gróf) és Cservenka Miklós, a vitéz párttitkár. A gyűlés tendenciája világos. A szociáldemokrata főkolompokok meg akarják foltozni a száz vihartól megtépett szociáldemokrata telepet. Erre igen jó taktikának ígérkezik, hogy a drágaság megszüntetésének általánosan népszerű kérdésével foglalkoznak. Így a jámbor publikum könnyebben beveszi a maszlagot. A szociáldemokrata berkei tehát újra hangosak. Még kell hallgatni a bennök hangzó — jó madarakat.

napsugár... nyékezték. De mégis olyan legyen, hogy meg... az 6 társadalmi állásának, műveltségének, hogy betöltse az 6 világát, hogy napja legyen az 6 kiellen aglegényi életének.

Az okos asszony kieszelte a találkozást. S ennek a kettőnek, akiket az Uristen ott fönn ügyis egymásnak szánt régesrégén, nem kellett több, mint egyetlenegy találkozás és már tudatára ébredtek annak, hogy eddig is egymást keresték és hogy egymásra találtak. Mikor a gondos papa meg a mama a Margitszigeten keresték a szavakat, hogy a jelölt urnak kedvébe járjanak, akkor ők kettőn az asztalkendő alatt már mértéket is vettek a jeggyűrűre. Mikor a többiek még csak álmództak a jóvendőről, akkor ők már készen voltak a tervvel és boldog mosollyal kértek az apai és anyai áldást a jóvendő frigyűkre. Nem sokáig vártak a lakodalommal. Ma egy hete volt nagy vigasság s annyi jókívánnal mellett, hogy ha csak tízredre tejesedik is be, akkor se lesz boldogabb emberpár ezen a sáros földgolyóhison nálunknál.

S most a tárca végén ugyebár bátran kérdezhetem már, hogy egészen mesének látszik a történetem. Pedig minden úgy történt, a hogyan én elbeszéltem.

Bilkei Ferenc.

**A Fejérmegyei gazdasági kör.** Lintner Sándor elnöke alatt ma ülést tartott, a melyen határozatba ment, hogy a fejérmegye gazdasági kör egyesül a tolnamegyei gazdasági körrel s a tél folyamán Simontornyai és városunkban felolvasásokat tartanak. Az eínök mellé társelnököket választottak Fehér Zoltán személyében, valamint az igazgatói választmányt 8 tagra egészítették ki.

**Felhívás.** Az Iparos-kör felhívja az összes iparos szavazó polgárokat, hogy 1910. nov. 6-án d. u. 3 órakor saját helyiségében (Kossuth-u.) tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek. *Az elnökség.*

**Gyűlés.** A helybeli Munkásbiztosító összes ker. érzelmi iparos munkás tagjait, valamint az összes ker. szociálistákat vasárnap f. hó 30-án d. e. 10 órakor a Távirda u. 6. sz. alatti helyiségben tartandó gyűlésre meghívja a *Vezetőség.*

**Vadászlovaglás.** A helybeli 17. honvédegyalozred tisztikara ma d. u. a sóstói versenypályán vadászlovaglást rendezett. A lovaglásban résztvett Zalán István dr. főispáni titkár és Gyapay Kornél dr. vármegyei aljegyző is.

**Sport.** A sóstói sportpályán holnap vasárnap d. u. 3 órakor a Kereskedelmi alkalmazottak testetző egyesületének football csapata a Budai Műkedvelők és Testgyakorlók körének footballcsapatával versenyez.

**A fogyasztási adó.** A város fogyasztási adóbevételében az 1909 évi január, február, március, április, május, június, július, augusztus és szeptember havi bevételek összegét összehasonlítva az 1910 évi ugyanezen hónapok bevételi eredményével 6365 k. 48 f.-el több bevétel mutatkozik.

**Csőd.** Németh György hercegfalvai kereskedő ellen csődöt kértek be a helybeli kir. törvényszéken. Csődbíró Sohár Béla, csődőmegmondónk dr. Angeli Ödön, helyettes dr. Kovács János. B. h. december 24.

**Szaj és körömfájás.** A város birtokában levő állatállományban ma ragályos betegség ütött ki: szaj és körömfájás. A polgármester azonnal intézkedett, hogy a zárlatot elrendeljék.

**Szép tőle.** Hujber Károly Kert-utca 28. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Magyar György adonyszabolcsi lakos fűtőházi napszámos ellen, a ki folyó hó 28-án éjjel alvás közben zsebéből 45 koronát elulajdonított s a pénzzel Adonyszabolcsba szökött. Magyar György a pénzt 5 korona kivételével elköltötte. A lopást azonban beismeri. Még ez szép tőle.

**A Szömörce-utca csavargói.** Pusztai Ferencet, Horváth Pál Jánost és Kovács János Károlyt, akiket a rendőrség gyanus viselkedésük alapján letartóztatott, 8—5 napi fogház büntetésre ítélte. A bűncselekményben való részességre, illetve bűncselekmény elkövetését rájuk bizonyítani nem lehetett.

**Révai Nagy Lexikonát** fölösleges a fővárosi könyvgyűnökköktől megrendelni, mert azt épúgy szállítja Klökner Péter udvari könyvkereskedő Székesfehérvárról, részletfizetésre is.

**Rivalis vásárok.** Seregélyes község november hó 3-ára pótvásár engedélyezését kérte, a miniszter azonban a pótvásár a nov. 7-én tartandó sárosi vásár sikere érdekében nem engedélyezte.

**A temető keresztjei.** Dunapentele község temetőjéből a múlt télen eltűntek a fakeresztek. Valakinek volt lelke ahhoz, hogy meglopja a halottakat és a sírkereszteiket elfűtse. A lopással íj. Németh Mihályt gyanúsították, a kit nyomban be is adtak törvénybe. A tegnapi tárgyaláson Némethet felmentették, mert a lopás nem bizonyult rá. Így van az, ha nincsnek — tanuk.

**Névmagyarosítás.** Kiskoru Kohn Terézia, Jenő, József, Jakab, Margit stb. nevüket belügyminiszteri engedéllyel „Kardos“-ra magyarosították.

**56-szoros család.** Brenner Arthurról a hírhedt borhamisítóról van szó, aki nem kevesebb

mint 83-szoros csalással vádolva került a törvényszék elé. A múlt évben a székesfehérvári törvényszék előtt megtartott tárgyaláson 3 és fél évi fegyházbüntetésre ítélték, az ítélet azonban fellebezés útján felment egészen a királyi tábláig. A királyi táblán tegnap tárgyalták le az ügyet. A védő Holló Jenő dr. helybeli ügyvéd volt. Brenner 27. csalással sikerült megkönyviteni s csak 56 szoros csalással ítélték el. A tábla 2 évre redukálta az ítéletet.

**Rövid hírek.**

**Répatolvajok.** Kovács Lajos és Kovács János táci lakosok a Táchoz tartozó pötöllepusztai uradalomból egy-egy kocsi répat loptak. Az eljárás megindult.

**A szomszédok.** Abán Kis József és Kis János ottani lakosok Varju István szintén abai lakost úgy megverték csupán jószomszédságból, hogy az most az ágyát kénytelen őrizni.

**Lovasberényben** együtt ballagtak hazafelé a korcsmából Birger Antal és Schwarz Antal lovasberényi lakosok s az uton valami csékélyesség miatt összeverekedtek. Schwarz egy karót kapott fel és azzal fejbeverte Birgert, mire emez bicscát rántott és azzal oldalba szurta Schwarzot. Mindketten súlyosabb sérüléseket szenvedtek. A verekedőket feljelentették.

**Szökött katona.** Nomicus Miklós 12-ik uhánus ezredbeli közlegény tegnap reggel megszökött az ezredtől, mert félt a lötlőt és még jobban a lovaglásból. A vitéz azonban még a szökéshez is oly ügyetlen volt, hogy Tér Adám helybeli mezőőr még a város határában elfogta és beakisérte a város házára. Visszavitték a kaszárnyába.

**Tűz.** Zámolyon folyó hó 26-án leégett Sági Szabó János háza a benne levő ingóságokkal együtt. A tüzet gyermekek okozták, akik a sertésöl mellett kukoricaszárból tüzet raktak. A kár biztosítás útján megtérül.

**Rejtélyes eset.** Velencén a temető árkában tegnap a csendőrök egy 8 hónapos gyermek hullájára bukkantak. A temető árkában egy csomagba volt beletéve. A rejtélyes esetben erőlyes nyomozást indít a csendőrség.

**Fix fizetés és magas jutalék** mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonkint elérhető jövedelem 300—600 korona. Hecht Bankház Részvénytársaság, Budapest Ferenciek-tere 6.

Drezdai Motorgyár részv. - társ.

Németország egyik legrégebb és legnagyobb motorgyára.



Szállít szakkörökben olismert legjobb gyártmányu Benzin-, Myersolaj-, Gáz-, Petrolium-motorokat és locombilokat — valamint szivógazmótorokat —

**MEGLEPŐ UJDONSÁG!**  
EGYETEMES GENERATORUNKKAL  
a tényleges löerő  
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül!  
Vezérképviselet:

Gellert Ignác és Társa  
Budapest, Teréz-körút 41. Telefon 12-91.  
Legmesszebbmenő jótállás Kedvező fizetési feltételek.

# Jó minőségű gyermek-téli kabátok

már 4 koronától kezdve kaphatók.  
Ugyszintén mértékszerinti megrendelések is elfogadtnak.

**Neuvelt Nővérek**  
gyermekruha üzletében Kossuth u 10.  
Árpád fürdő mellett.



**H**a fáj a feje és korpás!  
**H**a hull a haja és zsíros!

mosassa fejét Schampooínggal és Pétróállal.  
(Ondolás) hajhullámozás, (Manicure) kö-  
römápolás, — hajszőkítés és hajfestészet.

**Olcsó szabott árak**  
**Nagy raktár hajfonatokban**  
5 koronától feljebb.

Az összes női hajmunkák — díszfésűk,  
hajcsatok és hajtűk állandó nagy raktára.

**Koronafi K. és fia**  
főhercegi kamarai fodrászoknál  
Nador-utca 13.



# Hirtling, Kálmán

fűszer, csemege, cukor, kávé, ásvány,  
bel és külföldi borok és pezsgő külön-  
legességek nagyraktára.

## Székesfehérvár, Nádor-utca

a zirci templommal szembe Krén vaske-  
reskedése mellett.

Telefon 207 szám. Telefon 207 szám.

Naponta friss bel és külföldi gyümölcsök.  
Óriási választék bel és külföldi halak, saj-  
tok, likörök, cognak, pezsgő és borokban.

## Olcsó árak és legpontosabb kiszolgálás,

Vidéki megrendelések a leggyorsabban in-  
tézettnek el.

Balatonfüredi elsőrendű csemegeasztól, méz-  
edes, 5 kilos posta kosár 3 korona 80  
fillér. 1 kiló 64 fillér.

## Friss felvágottak.

1 kiló kristály cukor 88 fillér.  
1 liter neszméyi bor 72 fillér.



# Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztály-  
sorsjáték (XXVII. sorsjáték) II. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.  
— A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

## A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

Huszonhetedik Sorsjáték.

11.000 sorsjegy, 55.000 nyeresemény.

Első osztály. Betét 12 korona. Huzás: 1910. nov. 17. és 18.		Második osztály. Betét 20 korona. Huzás: 1910. decz. 14. és 15.		Harmadik osztály. Betét 32 korona. Huzás: 1911. jan. 10, 11. és 12.		Hatodik osztály. Betét 24 korona. Huzás: 1911. március 22-től április 19-ig.	
Nyeresemény	Korona	Nyeresemény	Korona	Nyeresemény	Korona	Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben <b>1.000,000</b> Egy millió korona	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1 jutal. kor. nyer.	600000
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	1 á	400000
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000	1 á	200000
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000	1 á	100000
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000	1 á	80000
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000	1 á	60000
8 á	500	8 á	1000	8 á	2000	1 á	50000
30 á	300	20 á	500	10 á	1000	1 á	40000
100 á	100	110 á	300	120 á	500	2 á	30000
3350 á	40	4350 á	80	4850 á	130	2 á	25000
3500 nyer. Kor. 263000		4500 nyer. Kor. 528000		5000 nyer. Kor. 916500		4 á	20000
Negyedik osztály. Betét 40 korona. Huzás: 1911. február 7., 8. és 9.		Ötödik osztály. Betét 32 korona. Huzás: 1911. március 1. és 2.				5 á	15000
Nyeresemény	Korona	Nyeresemény	Korona			25 á	10000
1 á	90000	1 á	100000			50 á	5000
1 á	30000	1 á	30000			405 á	2000
1 á	20000	1 á	20000			760 á	1000
1 á	15000	1 á	15000			1140 á	500
3 á	10000	3 á	10000			30600 á	200
5 á	5000	5 á	5000			33.000 nyer. és jutalom	Korona 10.555.000
8 á	2000	8 á	2000				
10 á	1000	10 á	1000				
120 á	500	120 á	500				
4850 á	170	3850 á	200				
5000 nyer. Korona 1.120.500		4000 nyer. Korona 1.078.000					

A melyk ezen 500 nyeresemény közül utolsóának huzatik ki, kapja a jutalmat.

Az I. osztály huzása 1901. nov. hó 17. és 18-án tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben. Sorsjegyek Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1910. évi október hó 23-án.

**Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.**

Tolnay.

Hazay.

**Művirág, szárítottvirág**  
**SIRKOSZORUKAT,**  
 darabját kor. 1.20-tól, óriási választékban alán!  
**Knazovitzky Béla divatáruháza.**

**ZILZER MANÓ**  
 férfi-, fiu- és gyermekruha raktára  
 Székesfehérvár, Zsigyény-Marich-utca.  
 Állandóan nagy raktáron mindenféle  
 férfi-, fiu- és gyermekruhák

ugyszintén  
 papi öltönyök,  
 Ferenc József-kabát,  
 köpenyek (havelok)  
 bőrkabátok, utazóbundák,  
 raglan-felöltők, kabátok.

**VÉDJEGY.**

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusító ezen védjeggyel ismerhetők fel.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusító ezen védjeggyel ismerhetők fel.

**FIGYELEM!**

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

**SINGER Co.**  
 varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.  
 — SZÉKESFEHÉRVÁR. —  
 Nádor-utca Töltényi-féle ház.

**Székesfehérvári utmutató.**

<p><b>Fűszer:</b>  <b>FLITS PÁL FIA</b>                  fűszer- és csomagoló üzlete                  Nádor-utca 4.</p> <p><b>SZIGI Y TESTVÉREK</b>                  közvetlen áruháza és fűszer- és csomagoló üzlete                  Kossuth-utca.</p> <p><b>Keresztény fogász. szövetkezet</b>                  Zsigyény Marich-utca.                  Fiók üzlet Zámoly-utca.</p> <p><b>BRUZZA GYÖZŐ</b>                  fűszer, festék és liszt kereskedő                  Széchenyi-utca 58 sz.</p> <p><b>IJ. GRÜNSCHNEK JÁNOS</b>                  fűszer-, liszt-, vegyeskereskedése                  Székesfehérvár, Halász-utca 1.</p> <p><b>Cukrász:</b>  <b>BINDER GYULA</b>                  Városház-tér 5 sz.</p> <p><b>Divat:</b>                  Keresztény Zsigmond divat áruháza                  Városház-tér.</p> <p><b>FALVAY FERENCZ</b>                  úri és női divat                  Kossuth-utca.</p>	<p><b>KOVÁTS ANTAL</b>                  úri és női divat                  Városház-tér.</p> <p><b>VARGA ISTVÁN</b>                  női szabó műterme                  Jókai-utca 20 sz.</p> <p><b>Singer Co. varrógép részvénytársaság</b>                  ajánlja eredeti varrógépeit                  Nádor-u. Töltényi-féle ház.</p> <p><b>Rehorska Vilmos</b>                  műtendő és vegytisztító intézet                  Üzlet: Háltér 1.                  Telep: Tobak-utca 21 sz.</p> <p><b>PAPP KÁROLY</b>                  utáda Sztatkovszky József és családja festő vegytisztító intézete                  Üzlet: Városház-tér 5 sz.                  Telep: Palotai-utca.</p> <p><b>AUERBACH JÓZSEF</b>                  mosó intézete                  Jókai-utca 10 sz.</p> <p><b>NAGY IGNÁCZ</b>                  mosó intézete                  Lakatos-utca 10 sz.</p> <p><b>Férfiszabók:</b>  <b>KISS ANTAL</b>                  Kossuth-utca 4 sz.</p>	<p><b>Cipészek:</b>  <b>POLLÁK REZSŐ</b>                  férfi és női cipész                  Nádor-utca 7.</p> <p><b>Fürdő:</b>  <b>ÁRPAD-FÜRDŐ</b>                  Kossuth-utca.</p> <p><b>Különfélék:</b>  <b>PETE GYULA</b>                  fényképész                  Várkor-út 28 sz.</p> <p><b>KLÖKNER PÉTER</b>                  cs. és kir. udvari könyv-, zenemű, papír és fényképező cikkek kereskedése.                  Nádor-utca.</p> <p><b>HEILMAN SÁNDOR</b>                  könyvtészet                  Szent Imre-utca 1.</p> <p><b>HEIN MÁRTON</b>                  hangszerkészítő                  Kossuth-utca 2 sz.</p> <p><b>PAPP LÁSZLÓ</b>                  vaskereskedő                  Zsigyény Marich-utca 1.</p> <p><b>IZINGER KÁROLY</b>                  szijgyártó                  Kossuth-utca 5.</p>	<p><b>KÜMMEL ISÉLA</b>                  mű és kereskedelmi kertészete                  Kossuth-utca.                  Telep: Kert-utca.</p> <p><b>BAKOS JÓZSEF</b>                  kádár-mester                  Malom-utca 6 sz.</p> <p><b>KOVÁCS GYÖRGY</b>                  kocsiagyártó                  Fazekas-utca.</p> <p><b>GERVEIN MIHÁLY</b>                  kovács-mester.                  Készít mindennemű új és divatos kocsikat.                  Vörösmarty-tér 1.</p> <p><b>KÖNIG KÁROLY</b>                  késműves és kőszőrüs                  Városház-tér.</p> <p><b>KÖNIG JÓZSEF</b>                  késműves és kőszőrüs                  Kossuth-utca 7.</p> <p><b>Vendéglők és kávéházak:</b>  <b>BARNAI IGNÁCZ</b>                  Magyar Királyhoz címzett kávéháza és szállodája                  Nádor-utca.</p>	<p><b>Üzv. Emhecht Gyuláné</b>                  Dréher féle sörcsarnok                  Bank-utca 1 sz.</p> <p><b>GÁRDOS ZSIGMOND</b>                  „Korzó kávéház”                  Nádor-utca.</p> <p><b>IFJ. HÉJJ IMRE</b>                  Arany Ponty vendéglős                  Háltér 3 sz.</p> <p><b>KUNTLER JÓZSEF</b>                  beszálló vendéglős                  Palotai-utca 33 sz.</p> <p><b>Építők:</b>  <b>SZABÓ JÓZSEF</b>                  építési irodája                  Várkár-út 43 sz.</p> <p><b>Vanka Testvérek</b>                  ácsmesterek                  Palotai-utca 71 sz.</p> <p><b>STREIT JÓZSEF</b>                  ácsmester                  Palotai-utca 57—59 sz.</p> <p><b>KISS KÁROLY</b>                  építési irodája                  Szűmörös-utca 10.</p> <p><b>PEHAKKERANDRÁS</b>                  építési vállalkozó                  Csonka u. 9 sz.</p>	<p><b>Asztalosok:</b>  <b>FÜSTER LAJOS</b>                  mű asztalos                  Megyeház-utca 15 sz.</p> <p><b>BODA GYULA</b>                  épület és bútort asztalos                  Lövöldé-utca 12 sz.</p> <p><b>Lakatosok:</b>  <b>KILI JÁNOS</b>                  épület és műlakatos s                  Üz-utca 21 sz.</p> <p><b>KOVÁTS JÁNOS</b>                  géplakatos műhelye                  Háltér 9 sz.</p> <p><b>Festők:</b>  <b>GERLITS JÓZSEF és FIA</b>                  szobafestő és mázoló                  Jókai-utca 2 sz.</p> <p><b>Schmölitz László</b>                  cím-, szobafestő és mázoló                  Vásár-tér 17. sz.</p> <p><b>GUTMANN L. és FIA</b>                  szoba-, cím-cimer és fanomfestő.                  lakik Négy György-utca 7.</p> <p><b>Temetkezés:</b>  <b>HERMANN KÁROLY és TÁRSA</b>                  „Kezdet” temetkezési vállalat                  Kossuth-utca</p>
--	--	--	--	--	--

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.